

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Folyóban:

Vidéken:

1 óra	1 K.	1 óra	1.50 K.
3 évre	3 K.	3 évre	4.50 K.
6 évre	6 K.	6 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal;
Szent István-tér 1.

Tiszteletdíj 200.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

Széchenyi Viktor gróf.

Jól emlékszünk még a 10 év előtti ápr. 28-ára. Mikor a város határában hosszú kocsi- város élén lengő lobogókkal vár- tuk a mi új főispánunkat. Mikor tulipánokkal földiszített fogatán közben érkezett, mikor sirt a szemünk, újongott a lelkünk, mikor diadalmenetben kísértük végig a városon a nagy Széchenyi vérbeli ivadé- kát, a kacagányos ösök idea- lizmussal, a magyar vér a magyar föld szeretetétől cson- tig, velőig áthatott egyenisé- gét, a kiben benn van a lo- vagiasság, az igazság szeretete, a tudás és lelkesedés minden iránt, a mi szép, nemes és a mi a miénk. Milyen jó volt hallani, mikor Szent István nagyságához fűzve gondolatait képet festett az ő lelkének hitéről, hogy Székesfehérvár a Dunántul iparának, kultúrájának pezsgő, izzó, forrongó kohójává legyen, melyből jól- lét, gazdagság, dicsőség fakad.

Ez tíz év előtt volt.

És tíz év után nyugodtan vethetünk számot a múlt ese- menyekkel élükön a mi főis- pánunk nemes egyeniségével.

Ő maga a tegnapi közgyü- lésen le is vonta már az eréd- ményt: sokat tervezett s a sok- ból csak kevés valósult meg.

Mi pedig nyugodt lélekkel megállapíthatjuk a tényt:

A mi főispánunk a helyén állott mindenkor. Ő megtett mindent, amit tőle várhattunk s ha nagyszerű terveinek valóra válását nem ünneplhetjük a 10 éves évforduló alkalmával, ebben Széchenyi Viktor gróftól okozhatjuk legkevesebbé.

Ahol a viszonyok olyan keservesen rosszak, ahol oly kevés az erőforrás, ahol oly kevés munkása van a haladás- nak és ahol oly sok a kerék- kötő, ott még a Széchenyi- ivadékok elültetett fája és mun- kája se hozza meg a maga édes gyümölcsét.

Azt azonban megállapíthat- juk, hogy programjának ke- resztülvitelében ő maga volt mindig az első munkás, ahol lelkesíteni, segíteni kellett, ott

sohasem hiányzott, ha a város- érdekében közbenjárásra volt szükség, soha el nem fáradott, az ajtaja — úgy, amint 10 év előtt mondotta — mindig nyitva állott mindenki számára, akár mándlis polgár, akár lakk- cipős előkelőség volt és segí- tett mindenkin akár tanáccsal, akár cselekedettel, ahogyan tudott. Nemes szívének és nemes szándékának tisztaságára árny nem borult.

Tíz év után megállapíthat- juk, hogy Székesfehérvár kö- zönsége nem tagad le semmit és nem szégyenel semmit ab-

ból a lelkesedésből, amit tíz év előtt kitörő örömmel előlege- zett a nagy név örökösének, tíz év után büszkén tekint a vezérre, szívesen mond neki hálás szívből jövő köszönetet: a multért és lelke megnyug- vásával, meg nem tört remé- nyekkel várja a boldogabb jö- vődöt, amelyben Széchenyi Viktor gróf vezérlete alatt édes gyümölcsöket szed arról a fá- ról, amelyet egy izig-vérig ne- mes magyar ember ültetett, ápolt az ősi Székesfehérvár- nak, Szent István városának földjébe.

VÁROSI KÖZGYÜLÉS.

Széchenyi Viktor gróf főispán ünneplése. — Tizenhetes honvédeink dicsérete.

A tegnapi közgyűlés Széchenyi Viktor gróf főispán nemes egye- niségéhez fűződött. A város veze- tősége ünnepet ült, olyat, amely- nek igaz tartalmát a lelkek őszin- tesége adott. Nem külső fényt, hanem igazságot fejtett ki s amit tett, a szív örmével és nem csinált virágokkal díszítette.

A városház kapuja drapériákkal, zászlókkal volt felékesítve, a ka- pualj, a lépcsőház, a közgyűlési terem izlésesen fel volt díszítve.

Kerekes Lajos dr. főjegyző a kapu alatt fogadta a főispánt s a tőle megszokott ekesszólással üd- vözölte. Széchenyi Viktor gróf főispán válaszában meleg szeretet- tel annyit felelt, hogy a tisztviselői karban 10 esztendő leforgása alatt nem hivatalnokokat, hanem mint egy család kedves tagjait látta mindenkor.

A közgyűlési teremben Saára Gyula dr. polgármester szívből jövő szép szavakkal a közgyűlés nevében üdvözölte a jubiláns fő- ispánt. A város a mostani nehéz viszonyok között nem ünnepel- heti külső fényvel főispánját a kinek működését hálával és sze- retettel övezi körül. Boldog öröm- mel ad hálát az Istennek, hogy Széchenyi Viktor gróf főispánt és családját nekünk adta, a kik min- den szép ügynek lelkes fölkarolói és munkásai. Tíz év alatt sok minden történt városunk életében a miknek létesítésében főispánunk-

nak nagy része van. Megvalósult a vízvezeték, elkezdődött az utcák burkolása, két új iskolát építettünk, a Lujza-szanatorium, az új árvaház és aggintézet létesítése hasonlóan sokat közönségünk jóakarata első vezetőnek. A muzeum-egylet, vála- mint az új Vörösmarty-Kör szin- tén Széchenyi Viktor grófnak kö- szönheti létét. Mint ember min- digi hozzáférhető volt bárki szá- mára, a ki ügyes-bajos dolgában hozzáfordult. Székesfehérvár város törvényhatósága büszkeségét üd- vözi főispánját és kívánja, hogy még soká láthassa őt közügyeink élén.

Széchenyi Viktor gróf főispán gyönyörű szép beszédben köszönte meg a polgármester üdvözlését.

A mostani komoly és nehéz időkben ellene vagyok — mon- dotta — minden ünneplésnek, min- den külön dísznek, Önöknek, Uram, sikerült azonban a mai nap megemlékezésének oly intím belső jelleget adni, mely mellőzi a külső hivalkodást, de benső meleg- ségével hat és ez — nem tagadom — nagyon jólesik. Fogadják érte hálás köszönetemet.

Nagyon jól tudom és érzem, hogy abból a programmból, amely- tet tíz év előtt magam elé tűztem, ugyszólván semmi, vagy csakis elenyésző csekély részecskéket si- került megvalósítanom.

Ha valamikor életemben, ugy ma, midőn tíz évi hivatalos- kodásomra visszapillantok, érzem azt, hogy más dolog az, nagy- szabású, fényes terveket szőni, azokat az ember keblében melen-

geti és ismét más dolog azokat valóra váltani.

Fogadják kérem ugy a bizott- sági tag urak, mint kedves munká- társaim, a deák városi tisztikar ismételt halám kifejezését és tart- sanak meg továbbra is megtisz- telő jóindulatukban és barátság- gukban.

Nagy Ignác a város polgárság nevében üdvözölte a főispánt. Lendületes szavakban emlékezett főispánunknak a nagy háboruban való részvételére. Visszátérése a városba olyan volt, mint mikor a fecskék megérkezését üdvözöl- jük.

Eppen ma egy hete mintegy felsírt a napi sajtó: — mondotta — nem jöt- tek meg — elvesztek a fecskék! — de a következő napon a feltáma- dás ünnepére megérkeztek a fecs- kék.

Magam is örültem, mikor udva- romban azóttan — felborzolva meg láttam az elsőt; mégis ag- godalom szállt meg — hől ma- radt a párja? — De csakhamar megvigasztalódtam annak is meg- érkezésén.

A fecske a tavasznak, a kikelet- nek legbiztosabb hírnöke, azért várjuk, hogy Husvétra a feltáma- dás ünnepére megjöjjen és hozza az új kikelet örömeit, egy új év gazdagabb termésének reményét.

Az előző 1915. év Husvét üne- pe még kedvezőbb meglepetést hozott nekünk. A világháboru dúló fergetegeből közénk haza érkezett szeretve tisztelt Főispánunk, aki 8 hónapi harctéri fegyveres szolgálata alatt ónszántából kockáztatta életét a Haza védelmére.

10 év előtt Őt is a feltámadás ünnepi ajándékaul kaptuk, mikor első székfoglaló kijelentéseivel any- nyi szép reményt, nagy váiaakozást kellett, működésében pedig lebilin- cselte adott szavának pontos betar- tásával. „Ajtáját nyitva tartotta mindenki számára”.

Ez a nyitva tartott ajtó; Urhoz- szegényhez egyenlően szíves jó- sága volt a bővös szere, mellyel még a politikai pártoskodásokon is felül szárnyaló tapintatossága, városunk társadalmának külön- böző rétegeit a közérdek előmoz- dítására összeforrasztotta, amiből több új alkotásnak már megre- mőtje, városunk közjóléti és kulturális haladásának előharcosa lett.

A szép beszédet gyakran félbe- szakította a lelkes eljénzés, amely után Kovács A. Sándor indítvá- nyozta, hogy a közgyűlést meg- előző szép ünnepséget az összes beszédek teljes szövegével igassák jegyzőkönyvbe a jövőnd króniká- sai számára. (Eljénzés.)

Egyes szám ára 4 fillér.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:

Elnök: Széchényi Viktor gróf főispán.

Előadók: a városi tanácsnokok és jegyzők.

Jegyzők: Farkas Sándor és Csitány G. Emil dr.

Jegyzőkönyvhitelítők: Nagy Ignác és Pfinn István.

A legközelebbi rendes közgyűlés május 29-en d. u. 3 óra.

Sipos alezredes, a 17. honvédegyalozredparancsnoka Széchényi Viktor gróf főispánhoz intézett levelében hálás köszönetét fejezi ki a város közönségének a 8-láda szeretadományért, amellyel a huszvélti ünnepek alkalmával megörvendeztették a legénységet.

A levél a következőleg szól:

Tábori posta 14 sz. 1916. apr. hó 18-án.

Van szerencsém Méltóságoddal tudatni, hogy a pótzászlóalj parancsnokság által továbbított 8 láda szeretadomány a mai napon beérkezett; azt az egyenlő létszámra való tekintettel a 17. népfelkelő és a 17. honvédegyalozrednek közt „testvériesen” megjelentem és a népfelkelő ezredre eső felét annak a mai nap elküldöttem.

Kérem Méltóságodat Székesfehérvár szab. kir. város-és Fejérmegye közönségének a nemes adományért az ezred legszebb köszönetét tolmácsolni; a küldeményben az élettelen szivarok és szivarkák közt az adakozók szeretetteljesen dobogó szívvel gyors verését is megtaláljuk, mindenki a reá eső részben otthon hagyottjainak szerető, aggódó, de egyben biztató üzenetét érezte ki. Köszönjük ezt a szeretetet, aggodalmakkal szemben az igazságos és jóságos magyarok Istenére hivatkozunk, ki eddig az ezredet még a legnehezebb emberfeletti órákban sem hagyta el, biztatással szemben megnyugtatom mindnyájukat azzal, hogy az ezrednek a Kárpátok és doberdói harcokban, küzdelmekben csak fölt nélküli ragyogó lapja van, hogy helyét, — ha Isten is úgy akarta — az utolsó percig mindenki, minden alkalommal megálta.

Bár az ezred küzdelme felett véglegesen a történelem fog dönteni, az lesz hivatva a lapok sorait aranyozni, vagy árnyékolni, azért boldog büszkeséggel már most is közölhetem, hogy eddig 182 tiszt és 1500 legénységi kiüntetés és ismétlen dícséret, elismerés jutott az ezrednek. A mi jóságos hadtestparancsnok urunk, fenséges József főherceg érdemeinek tartja az ezredet nemcsak a kiüntetésre, de atyai szeretetére is.

Mind e jóság, szeretet és aggó-

dás csak újból megerősíti az ezredet, bizva a Magyarok Istenében a „dicsőséges békeig tartó küzdelemre.”

Fogadják Méltóságod megkülönböztetett nagybecsülésem kifejezését és legszebb üdvözlétemet Sipos alezredes.

A szegény iskolások

lábbelijére Saára Gyula dr. polgármester 4800 koronát gyűjtött, a mely összegből 300 gyermeknek szereztek be lábbelit, hogy a tél hidegében iskolába tudjanak járni. (Eljenzés.)

A tisztviselők nyugdíja.

Elek Gyula hosszabb és szépen fölépített beszédben előterjesztette a közgyűlésnek a tisztviselők nyugdíjáról szóló szabályrendeletét, miután az a különböző retorikákon végiment. A régi szabályrendelet 1988-ban készült és idők folytán elavult. Az unak elkészítése régi sürgősségen alapult. Kisteleki István azt kérte, hogy a városi kántorok is fölvetessenek a nyugdíjjogosultak közé. A közgyűlés módot nyújtott rá, hogy a szövegezés szerint később meglehessen ezt tenni. Kovács Á. Sándor ugyanezt a javadalmi hivatal alkalmazottjai számára kérte. A közgyűlés 1914 július végétől kezdődőleg érvényesíti a nyugdíszabályzatot és némi változtatással az egészet ellogadta.

A Mantz ovoda

választmányába a közgyűlés Czapári László dr. helyébe Flaskár Józsefet választotta be.

A vízvezeték

kiigazitott névjegyzékét Farkas Sándor t. főjegyző irodájában 15 napig közzeszi teszik ki.

A színház

számára 2000 kor. szerződésileg megállapított színházi kiutalta a közgyűlés.

Aszfalt

A vármegyeház előtt aszfalt gyalogjártót készítenek. Költségeit a vármegye fedezi.

Vida István

városi főszámvévő a harctéren el-tűnt. Hadiilletményeit nejenek kiutalványozta a közgyűlés.

Az aggintézet

élelmezését adagonként 42 fillér-ért szállítja a vállalkozó (vallami-kor 17 fillér volt.)

Hadikölcsön.

A város, hogy jó példával járjon a polgárok előtt, a IV. hadikölcsönre épen úgy, mint az eddigi háromra 200 ezer koronát jegyez. Ennek 15 százalékát különböző városi alapokból készpénzben fizeti ki, a többit a pénzüntézetek révén lombardkölcsönökben helyezi el.

A légszesztársulat

a vízvezeték földmunkálatok alkalmával károkat szenvedett, részben a csövek elrongálása részben a gáz ellanása által. Megegyezés folytán a város 4695 K, kártérítést

fizet a társulatnak, amely a vízvezeteki pénztár számlájára íródik.

A Várkörít

csatornaboltozásainál egyes háztulajonosok a város által akarták megfizettetni, a rájuk háramló költségeket.

A közgyűlés a megállapított szabályok alapján a tulajdonosok rovására írja a fizetségeket. Szint-ig jár el a csapadékvízcsatornák építésénél, a melyeket szintén a háztulajdonosok kötelesek fizetni.

A tenyészbírák

vételénél 780, biztosításuknál 676 kor. tulkiadás állott elő, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

A közgyűlés 5 órakor ért véget.

A Népszövetség tagjaihoz.

(Mások is elolvashatják.)

A helyiigazgatóság felhívja a székesfehérvári szervezett tagjait, hogy mindig tapasztalt hazafias érzésüknek megfelelően minden tehetségükkel vegyenek részt a negyedik hadikölcsön jegyzésében. Ha most önző és indokolatlan féltékenységgel megtagadjuk a hazától a végső győzelem kivívásához okvetlenül szükséges segítséget, olyan bünt követtünk el, melyre nem lesz soha mentesség. Tekintetbe kell venni, hogy nem ajándékról van szó, hanem pénzüinknek legkittünbőbb kamatoztatásáról.

Az állam maga áll jól minden vagyonával a neki kölcsön adott összegért és 6 százaléknál jóval nagyobb kamatot fizet.

Kétféle alakban lehet kölcsönt jegyezni: egyik a járadékkölcsön, másik az állami pénztárjegy. A járadékkölcsönnél 100 K helyett, ha május hó 5-ig megteszük a jegyzést, 97 K 20 f-t kell fizetni.

A 2000 koronás állami pénztárjegyért 1838 K-t. Ez 5% al kamatozik. Itt nyertünk azonnal 162 K-t, mert hiszen az állam évenként június és december 1-én 2000 K után fog nekünk kamatot fizetni s tíz év múlva visszafizeti a 2000 K-t, melyért mi csak 1838 K-t fizetünk.

Ehhez járul még az a roppant előny, hogy ha nem is rendelkezünk most elegendő pénzzel, kölcsönt vehetünk fel és csupán a részét kell készpénzben fizetnünk a jegyzett összegnek, a többi részét kölcsönből fizethetjük. Így, aki 2000 K-ás pénztárjegyet vált, kaphat minden kezés nélkül 1500 K kölcsönt s így csak 338 K-t kell most lefizetnünk, a többit tettség szerinti részletekben. A kölcsönért fizetnünk kell 5% os kamatot, mi pedig a 2000 K után kapunk 5% -t. Vagyis fizetünk évi 75 K-f s kapunk 110-et. Ez a lombard-kölcsön. A kamat-

különbözetet a tőke törlesztésére fordíthatjuk.

A 6%-os járadékkölcsönre már 50 K-tól kezdve jegyezhetünk, míg a pénztárjegyekből csak 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronákat.

A Székesfehérvár Hitelszövetkezet (csütörtökön és szombaton délelőtt, Távirda-u. 6.) közvetíti a jegyzéseket és nyújtja a fölveendő kölcsönöket.

Ha tekintjük a helyzetet, elmondhatjuk, hogy: most vagy soha. A két év óta dúló vihar minden valószínűség szerint elérkezett a kifejléhez. Minden attól függ, hogy az utolsó nagy támadást hogyan álljuk ki. Ha úgy, mint eddig, akkor nem veszett karba sok százezer testvértünk vére hullása s Szibéria jégmezői közt honvágytól epedő szeretteink sóhajtása: a kiomlott vér nyomán dús vetés fakad, Szibéria pedig csakhamar visszaadja pénzét és minden földi jónál drágább kincseinket. Ha most nem adjuk meg a katonáink fölszerelésére, élelmezésére, municiójára szükséges pénzt, hanem gyáva zsugorissággal és sötéteffü meg nem értéssel késlekedünk a küzdő nemzetnek segítségére sietni, méltó büntetés lesz a honfiai lelkiismeret mardosása, „a féreg, mely meg nem hal.” Tegyük meg, amit csak tehetünk, hogy elmondhassuk: „Szent hazám, nem hagytalak el nehéz napjaiban, hanem megfizettem mind, amivel csak tartoztam.”

HIREK

— A megyéspüspök ki-tüntetése. Dr. Prohászka Ot-tókar megyéspüspököt Qiel-sége a király a Vöröskereszt és a háborus játékonyaságok érdekében kifejtett fáradhatatlan buzgalkodásáért és munkálkodásáért a Vöröskereszt első-osztályu hadiékítményes disz-jelvényével tüntette ki.

— Május 7. Főpásztorunk a magyar püspöki karral egy-temben elrendelte, hogy a mult évi dicső győzelmekért hála-adásul s a győzelmes béke muelőbbi elkövetkezéséért a kath. hívek május első vasárnapján közös szentáldozást végezzenek. E rendelkezésnek megfelelon nálunk az Oltáregylet rendez e napon a szeminárium templomában egész napi szent-ségimádást s reggel a 8 órai Szt. misén közös szentáldozást. Az Oltáregylet plakátokon s legközelebbi számunkban az újság útján hívja meg ezen aj-tatosságra a közönséget. Előre is felhívjuk a kath. hívek fi-gyelmét.

SÖVEGJARTÓ vászonáruhaza. Barátok épülete.

Nagy választék fehér és szines barchetok karton, schiffon és damastból. Különböző vászna, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők-ből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből. **OLCSÓ szabott árak.**

— Öngyilkos huszár. Ducza István a második huszárezred közlegénye, kereskedősegéd, Pátkán főbe lötte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Divatos női szalma kalapformák 5, 6, 7, 8, 9, 10 koronáért. Leánya és flu marine vagy diszített szalma-kalapok 1.50, 1.80, 2, 3, 4, 6, 8 koronás olcsó árakkal nagy választékban Knazovitzky divatruházában. — Telefon 163.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet igazgatósága közli tagjaival és a gazdálkodókkal, hogy a IV. hadikölcsönkötvényekre az eredeti feltételek mellett jegyzéseket és befizetéseket elfogad Távirda-u. 6. sz. alatt helyiségében hetenként csütörtök és szombaton d. e. fél 9-től 12-ig, vasárnapon d. e. fél 11-től fél 12-ig. — Hetibetétek váltása alapján is lehet a hadikölcsön kötvényekre előjegyezni.

— Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerezni egy higiénikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárulítása egész megyére Vermes-Frigyesnél. Blous ujdonságok állandó rak-tára.

— Közhűség és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult háziszer a dr. STÖRK-féle komprimált mellszalvita. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűcs Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában, Székesfehérvár, Városházter.

— A Székesfehérvári Hitelszövetkezet tulajdonát képező Deák Ferenc-utca 4. szám alatti ház szabadkészből eladó. Tudakozni lehet a Hitelszövetkezet pénztári helyiségében Távirda-utca 6. sz. alatt hetenként csütörtökön és szombaton d. e. 9—12-ig, vagy dr. Klauz György kanonoknál az intézet elnökénél Szent István-utca 12. sz. alatt.

Nagszerű újtás folytán gyermekfűzők a legsikerültebben készülnek VIRAG műtermében Rákóczi-utca 5. Szolid egészséges árak. Telefon 334.

Az Apolló mozgószínház hírei.

Az elektromos ember a 2000-ik évben címen egy hatalmas és fantasztikus filmdrámát mutat be szombaton és vasárnap az Apolló színház. A szenzációs darab, mely Harry Piel mesterműve, mindenütt nagy sikert és tetszést keltett. A szerző fantáziája elvisz bennünket száz évvel a mai kor elé, hogy megmutassa nekünk, mit tesznek, mit élnek át utódaink a 2000-dik évben, amikor a tengeralfajárók, a drótnélküli táviró és a technika mai vívmánya már a mindennapi dolgok közé tartozik. A fantasztikus történet színhelye Amerika és tárgya egy rendkívül érdekes fogadás. Mr. Ardon hírneves vegyész fogadásból küld vetélytársának lakására egy gépembert, melyet elektromos árammal kormányoz. Ezzel az elektromos emberrel akarja megakadályozni, hogy vetélytársa egy szép milliórdos leányt eljegyezzen, mert ő is szereti. Kisérlete azonban csődöt mond, mert a rettenetes erős áram következtében az elektromos ember felrobban és vele együtt ő is elpusztul. A rendkívül érdekfe-

szítő cselekményt Harry Piel csodálatraméltó ötletességgel vitte filmre. A főszereplők: Mizzi Wirt és Ludwig Trautmann nagyban hozzájárulnak a megérdemelt sikerhez. — Szombaton kettő, vasárnap négy előadás.

Éjfél találkozás. A mostohánkezel és sajnosan elhanyagolt népesség irodalomnak újja ébredését jelenti az a minden ízében magyaros és irodalmibecsű mű, melyet „Éjfél találkozás” címen hétfőn, kedden és szerdán mutat be az Apolló színház. A 4 felvonásos farsangi történet dr. Janovics Jenő a kolozsvári Nemzeti Színház érdemes igazgatója alkalmazta filmre és a szenzációs rendezés nagy munkáját Garas Márton, az ismertnevű színművész látta el. A darab főszereplői pedig Berky Lili, Szentgyörgyi István, Várkonyi Mihály olyan művészek, akik filmszereplésükkel is már sok-sok jelentős sikerre tekinthetnek vissza. A mindvégig lebilincselő érdekességtől filmdráma közép-pontjában Mária (Berky Lili), a hűtlenül elhagyott szép fiatal menyecske áll, akinek kálváriája, szenvedésői mélyen megindító jelenetekben van megrajzolva. A sokat szenvedett fiatal asszony végre Majthényi Gábor vadásznál, aki őt megmentette az életnek, rátalál az igazi boldogságra. A régi híres betyár romantika is egy-egy izgalmas jelenetben megjelenedik a szemlélő előtt. A filmalkotás egyik legszenzációsabb sikerű ujdonsága a budapesti Royalbeli Apollónak s bizonyára nálunk is megérdemelt nagy sikert fog aratni. Előadások mind a három napon fél 7 és 9 órák. A helyárak rendezek. Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál és este az Apolló pénztáránál.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere, 5617/1916.

Hatósági hirdetés.

Az érdekelt földtulajdonosok anyagi érdekén kívül a háborúval összefüggő fontos nemzeti érdekek követelik, hogy az országunk művelhető földjéből a folyó gazdasági évben egy talpalatnyi terület se maradjon hasznavehetetlenül.

Minthogy az őszi és tavaszi vetés alá nem fogott üres területek ma már főleg csak tengeri és hüvelyesekkel rakhatók el, a m. kir. kormány 1251/1916 számú rendeletében előre megállapított, a tengeri és hüvelyesek 1916 évi termésének maximális árait és pedig az 1915 évinél jelentősen magasabban, hogy a termelőket ily módon levő földjükhöz gazdasági felhasználására s e célból a tengeri és hüvelyesek elrakására buzdítsa, illetve ebből fáradságukat jutalmazza.

Felhívom a gazdálkodó községeket, hogy a fentieket hazafias érzéssel, de saját érdekéből is szívesülje meg s ne kiméljen semmi fáradságot, hogy a földjét teljes egészében használhassa.

Az említett kormányrendeletben megállapított maximális árakból közöljük az 1916 évi termésű községek tengerre és babra vonatkozókat:

Közösleges tengeri maximális ára augusztus és szeptember hónapban csövesen 22.50 K. morzsoltan 30 K. októberben csövesen 23.30 K. morzsoltan

30.50 K. novemberben csövesen 24.10 K. morzsoltan 31 K. decemberben csövesen 24.90 K. morzsoltan 31.50 K. Januárban csövesen 25.70 K. morzsoltan 32.50 K. februárban csövesen 26.50 K. morzsoltan 33.50 K. márciusban csövesen 27.30 K. morzsoltan 33 K. áprilisban csövesen 28.10 K. morzsoltan 33.50 K. májusban vagy később csövesen 28.90 K. morzsoltan 34 korona métermázsánkt. A bab métermázsánkt 56 korona. Székesfehérvár, 1916. április 26.

Dr. Saára Gyula polgármester.

Belvárosban, Megyeház-utca 11. számú

HÁZ

szabadkézből eladó.

Értekezni lehet: 9 óratól 1 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK.

Két darab választási malac eladó Olaj-utca 65.

Posztókereskedésem részere tanulót keresek fizetéssel, Rudbányai Imre.

Szabás, varrás és mmtarajolásban alapos oktatás nyerhető, Urbán Margit tanítványtársam, Ybl-Miklós-utca 14.

Tanulóknak 2 keresztény 14—15 éves fiút fizetéssel fel veszek Gerendai Gyula fűhérmű kereskedő Székesfehérvár Kossuth u. 4.

Fejes-salata, sóska, nürnbergi édes toma, krizantintó és paradicsom-palánta kapható Széchenyi-u. 26. sz. a.

Bösendorfer-zongora eladó. Cim a kiadóban.

A Stapmay-féle imák és énekek kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében 50 és 70 filléres árban.

Intelligens német lány két lányka mellé kerestetik, Vörösmarty-tér 3.

Egy hasas tehén eladó, Selyem-utca 27. sz. alatt.

Kiadó egy, esetleg két butorozott szoba, konyha és előszobával, magánosan álló házban, szép udvarral. Bővebbet Megyeház-utca 18. sz. alatt.

Gyerekkoscsik legolcsóbbtól a legfinomabbig Gerendai Gyula vászon, fűhérmű, gyermek-kelengye üzletében kaphatók, Székesfehérvár, Kossuth-u. 4.

Egy pár jó igazi igás ló bevonulási miatt eladó. Sarló-utca 34.



Telefon 233. — Tefon 233.

Közkívánatra MA, Közkívánatra

vasárnap is műsoron marad

DR. IMHOFF

4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn és kedden, május hó 1 és 2-án:

ELITE MŰSOR

A VÉGZET UTJAI.

Társadalmi dráma 3 felv.

- Pótműsor: 1. A lővőbajnok.
- 2. Egy nő kalandjai, hum.
- 3. Idomított kakasok.
- 4. Kuata, természet után.

Rendes he'yárar.

2 előadás fél 7 és 9 órakor.



Aki a hadiárványt szereti, az a dr. Prohászka Ottokár hadiárványház levélzáró bélyegjelt használja. Kapható a szerkesztőségben és az üzletekben.



Általános Bank és Takarékpénztár Rt.
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad.

Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető.

Kisorsolt sorjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdel megbízásokat pontosan teljesít.

LEGÚJABB
női selyem tagal- és szalmakalap-formák.
Legdivavatosabb virág-, toll és kalapdiszkek.
BLOUSEUJDONSÁGOK.
Legolcsóbb árban kaphatók
Kováts Antalnál Székesfehérvár. Városházter. —